

13 ЯНВ' 1970

ВОСТОЧНО-СИБИРСКАЯ ПРАВДА
г. ИРКУТСК

ДНЕВНИК ИСКУССТВ

ПОЮЩИЕ СТРУНЫ

Выступлением в концертном зале филармонии начал свои гастроли в нашей области народный артист РСФСР, лауреат Государственной премии, профессор, виртуоз-балалаечник Павел Нечепоренко.

Звучит торжественный полонез № 1 композитора В. Андреева, затем две русские народные песни в обработке Бориса Трояновского, «Заяграй, моя вольнинка» в обработке Фомина и вариации на тему русской народной песни «Час да по часу» в обработке самого исполнителя. Но особое впечатление производит сюита Василенко, написанная для дуэта балалайки и фортепьяно.

Павел Нечепоренко — исполнитель большого творческого диапазона. Об этом свидетельствуют блестящие исполненные «Пляска смерти» Сен-Санса, юмореска Дворжека, испанский танец Дефалья, антракт и хабанера из оперы «Кармен» Бизе—Сарасатте.

Звучит, заполняя зал, широкая русская народная песня, и невольно задаешься вопросом: «Какой же путь прошел этот человек? Как достиг он такого высокого исполнительского мастерства?»

Это началось давно. В семье Нечепоренко все — брат, две сестры и отец — играли на различных народных инструментах. Именно домашнее музицирование привило Павлу в те далекие годы любовь к

музыке. Учеба в Ленинградском музыкальном училище, а затем в консерватории имени Римского-Корсакова сочетается у него с концертной и педагогической деятельностью. В 1939 году Павел Нечепоренко завоевывает первое место на Всесоюзном конкурсе солистов-инструменталистов. В годы войны в составе ансамбля Военно-Морских Сил СССР он выезжал на фронт.

Будучи педагогом института имени Гнесиных в Москве, П. И. Нечепоренко обучил много талантливой молодежи. Один из самых способных его учеников — иркутянин Валерий Минеев, в прошлом воспитанник Дворца пионеров. Кстати, в прошлом году В. Минеев выступал в родном городе с большим успехом.

Великолепное мастерство П. Нечепоренко известно в Швеции, Норвегии, Финляндии, Англии,

Концерт прославленного артиста является заметным событием в музыкальной жизни нашего города и области. Он выступил в г. Ангарске, ему предстоит выступление по телевидению в г. Шелехове.

М. ГЕЙЗУНГЕЙТ.